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Covid long : inquiétude des patients sur le retard des mesures
Question écrite n° 2320

Texte de la question

M. Stéphane Viry alerte Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur les graves difficultés rencontrées
par les personnes atteintes de covid long, ainsi que sur le retard dans la mise en place des mesures prévues
pour leur prise en charge. M. le député rappelle que la loi n° 2022-53 du 24 janvier 2022 devait permettre de
faciliter le parcours de soins des patients grâce à la création d'une plateforme dédiée. Cependant, les décrets
d'application nécessaires n'ont toujours pas été publiés et la plateforme promise demeure inexistante. Le
ministère de la santé avait annoncé en juillet 2023 la nomination d'un médecin conseil national à la Caisse
nationale d'assurance maladie pour coordonner les travaux sur le covid long, mais aucun résultat concret n'a
encore émergé. Pire encore, de nombreux patients demeurent dans l'errance diagnostique et des unités « covid
long » ont été fermées ou ne subsistent que grâce aux interventions d'associations. Les symptômes du covid
long ont des effets importants sur les patients, qui n'ont pas de réponse médicale adaptée. M. le député met en
évidence la gravité de la situation, exacerbée par le manque de réponse face aux réinfections et par une gestion
insuffisante de la prévention. Il demande donc à M. le ministre quelles mesures concrètes le Gouvernement
envisage pour répondre aux besoins urgents de ces patients. Quels financements seront alloués à la recherche
sur le covid long et aux essais thérapeutiques ? Quand les dispositions de la loi de janvier 2022 seront-elles
enfin appliquées ? Par ailleurs, il l'interroge sur les actions prévues pour améliorer la communication publique
sur le covid long, ainsi que sur l'organisation de formations pour les professionnels de santé, afin de les aider à
mieux prendre en charge cette pathologie.
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